

第16届夏季残奥会在东京开幕

东京都新冠疫情达"灾害"级别 参赛选手们安全吗?

24日晚,第16届夏季残疾人奥林 匹克运动会在日本东京新国立竞技场

本届残奥会共设22个大项、539个 小项,有来自162个代表团的4403名 运动员参加。

这是中国第10次派团参加夏季残 奥会,此前中国已连续四届获残奥会金 牌和奖牌数双第一。此次出征东京的 中国残奥代表团由437人组成,其中运 动员251人。

中国代表团将参加20个大项、341 个小项的角逐,这是我国参加境外残奥 会参赛大项最多的一届,其中4个集体 项目全项目参赛。中国代表团的参赛 目标是:安全参赛,展现精神,争创佳 绩,传递友谊,实现运动成绩和精神文 明双丰收。

女子轮椅射箭运动员周佳敏、男子 肢残田径运动员王浩担任开幕式中国

如果说东京奥运会日本的防疫工 作可以勉强打个60、70分,那么,残奥 会开幕前的局面是非常糟糕的:截至8 月21日,东京都单日新增新冠确诊病 例已连续4天超过5000例,东京都知事 小池百合子称,东京都新冠疫情已达 "灾害"级别……能否安全召开、将残奥 会相关人员确诊病例数控制在一定范 围内,成为了全球最关心的话题之一。

疫情难控。 日本拟追加4地 进入紧急状态

日本媒体23日援引消息人士的话 报道,由于新冠疫情急速蔓延,日本政 府打算再次扩大防疫紧急状态范围,新 增4个地区。届时,全国47个都道府县 中,将有17个处于紧急状态。

日本富士电视台报道,政府计划追 加的4个地区分别是北海道、岐阜县、 爱知县和三重县。按消息人士的说法, 上述地区预计25日起进入紧急状态。

内阁官房长官加藤胜信23日在记 者会上说,上述4地的知事已要求中央 政府把他们所在地区纳入紧急状态实 施范围。

日本紧急状态相对宽松,限制措施 包括:提供酒类和卡拉 OK 服务的餐厅 暂停营业;其他餐饮店和大型商业设施 缩短营业时间,每晚8时前打烊;大型 活动参加人数限制在场地可容纳人数 的一半以下且最多不超过5000人。

现阶段,日本有13个地区处于防 疫紧急状态,包括位于首都圈的东京 都、神奈川县、埼玉县、千叶县以及西部 的大阪府和日本列岛以南的冲绳县等, 截止日期为9月12日。另有16个地区 实施重点防疫措施,防疫力度略低于紧 急状态。

消息人士说,首相菅义伟预计将先 与相关阁僚商议,然后在25日向政府 新冠疫情专家小组征求意见,最终作出 决定。

- 不堪重负 -东京都居家患者 已超过3.9万人

日本疫情近期急速扩散,本月13 日新增新冠确诊病例数首次超过2万





▲8月24日,第16届夏 季残疾人奥林匹克运动 会开幕式在日本东京举 行,这是中国体育代表团 新华社发

◀8月23日,戴口罩的行 人走在日本东京街头。 新华社发

例后,单日新增病例数连续多日创新 高。疫情急速蔓延推高重症患者人 数。厚生劳动省汇总数据显示,截至 23日,日本重症患者人数达到1898人, 连续11天创新高。

由于医疗系统不堪重负,日本大量 轻症或无症状新冠感染者无法住院接 受治疗,出现多例居家期间病情恶化去 世的病例。在疫情"震中"东京都,截至 22日,居家患者已超过3.9万人,仅有 不到十分之一的患者能入院治疗。

面对首都地区新冠病床"一床难 求"的局面,厚生劳动大臣田村宪久和 东京都知事小池百合子23日呼吁东京 都各家医院尽可能接收更多新冠患者。

同日,东京都政府在市中心开设首 家氧气站,为呼吸困难的居家患者提供 氧气。这家氧气站设有130个床位,24 小时接纳患者,常驻3名医生和25名护 士。患者可在氧气站短期住宿一至两 天,症状减轻后回家,若加重则可考虑 入院治疗。

东京都政府计划在都立医院增设 多个类似的氧气站,希望月底前新增 110个床位。

• 正在增加 • 残奥会相关人员 确诊病例已超过130例

据日本媒体报道,东京残奥会相关 人员22日新增确诊病例30例。截至目 前,组委会自本月12日以来公布的残 奥会相关人员确诊病例达到131例。

日本广播协会电视台统计数字显 示,东京都21日新增新冠确诊病例 5074例,连续4天超过5000例,其中 39岁以下患者占大多数。东京都21日 新冠患者住院人数和居家疗养人数均 创历史新高。截至21日的一周时间, 东京都日均感染病例为4719例,是前 一周的1.115倍。

小池百合子20日在记者会上承

认,"东京都新冠疫情迎来最大危机,属 于灾害级别"。不过她表示,东京奥运 会在相关人士的合作下已安全召开,残 奥会将充分利用东京奥运会经验,采取 相应措施保证残奥会运动员安全。

东京都新冠疫情相关负责人21日 表示,新冠疫情目前还没有到达最高 峰,希望人们保持社交距离,减少外出。

•官员声音 • 国际残奥委会主席帕森斯: 时刻保持警惕,决不能掉以轻心

国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯 日前在新闻发布会上表示,在疫情下举 办残奥会意义非凡,将确保残奥会安全 举办。

帕森斯表示,过去的18个月对国 际残奥委会和残奥运动来说是非常艰 难的,奥运会推迟后,不确定性有所增 加,如何安全地办好残奥会、让来自世 界各地的运动员们参与其中成为国际 残奥委会需要解决的问题。

"残奥会马上就要开幕了,看到这 里的一切,我真的很激动。正如你想象 的那样,重新规划残奥会并不容易。"帕 森斯当时说。

帕森斯说:"我们确实了解到东京 和日本全国病例数量的上升,但我们不 认为举办残奥会与日本病例数量上升 之间存在因果关系。"

他同时强调,无论如何,残奥会相 关人员都必须时刻保持警惕,决不能掉 以轻心。残奥会期间将严格实施疫情 防控措施,直到最后一支队伍离开残奥

帕森斯表示,尽管没有阿富汗运动 员参加比赛,但在开幕式上,联合国难 民署代表将担任旗手举起阿富汗国旗, 声援团结。

东京残奥会举办期间,除了少数场 次比赛允许学生入场观看外,将在没有 观众的情况下举行。 据新华社

外交部: 奉劝美方停止 借病毒溯源搞政治操弄

新华社北京8月24日电 针对有报道 称美国总统拜登要求情报机构提供的新冠 病毒起源分析报告预计将于24日完成,外 交部发言人汪文斌24日在例行记者会上表 示,所谓报告不过是一份先有结论、后拼凑 "证据"的栽赃报告,奉劝美方停止政治化 操弄,早日回到科学溯源的轨道上来。

汪文斌说,溯源需要的是科学,而不是 什么情报。由情报机构去搞病毒溯源本 身就是反科学的。美国情报机构历来劣 迹斑斑,他们搞的所谓溯源报告更不可能 基于事实真相,只不过是一份先有结论、后 拼凑"证据"的栽赃报告,根本不可信。

"溯源需要的是团结,而不是陷害。 溯源为的是维护各国人民的生命与健康, 而不是为了甩锅推责、打压对手、服务-己私利。"他说。

汪文斌表示,新冠肺炎疫情暴发以 来,美国将抗疫政治化,导致美国成为感 染和死亡人数最多的国家,让美国民众付 出了沉重代价。现在,美国出于不可告人 的政治目的,又在溯源问题上动用情报机 构搞所谓调查,破坏国际溯源合作,遭到 国际上的普遍质疑和反对。

"奉劝美方从本国人民和世界人民生 命健康利益出发,停止政治化操弄,早日 回到科学溯源的轨道上来。"汪文斌说。

错峰开学、线上开课 秋季开学有条不紊推进中

近期,全国出现多点散发疫情,秋季 开学能否如期而至成为学生和家长关注 的焦点。记者在贵州、浙江、云南等地采 访发现,这些地方落实从严防控要求,通 过错峰开学、线上开课等方式,有条不紊 推进秋季开学工作。

教育部近日印发通知,部署做好2021 年秋季学期开学和疫情防控工作,明确要 精准安排"错区域、错层次、错时、错峰"开 学返校,坚持一地一策、一校一案,分类明 确不同风险地区开学要求。

8月20日,云南省教育厅发布《云南 省2021年秋季学期开学疫情防控措施》, 指导各级各类学校做好秋季学期开学疫 情防控工作。

云南省教育部门负责人表示,各级各 类学校开学后前三周不举办开学典礼、迎 新晚会、军训等大型聚集性活动;坚持晨 午晚检、因病缺勤追踪管理制度;在校园 内人群密集的公共场所倡导戴口罩、勤洗 手,保持社交距离。

根据江苏省教育厅安排,今年秋季学 期江苏省中小学、幼儿园将分两类情况安 排开学。一类是今年以来一直处于新冠 肺炎疫情低风险地区的设区市,9月1日正 常开学返校;另一类是今年以来有中高风 险地区的设区市,比如扬州市,从全域转 为低风险地区满21天后,可分期分批组织 学生开学返校,不能正常开学返校的中小 学可以组织线上学习指导。

在扬州市广陵区,8月中旬已开始准 备线上教学。"我们请区内各学科优秀教 师录制网课,并让区教研员对网课进行详 细审查,确保网课优质高效。"广陵区教体 局副局长焦建中说。

记者从浙江宁波市宁海县了解到,新 学期将按照"一校一案"原则,严格落实校 园疫情防控各项管理制度,稳妥推进各项 教学任务有序开展。"我们将在防控措施 得到落实、教师与学生健康得到保障的前 提下,尽可能营造安全、舒适的教学环境, 让家长宽心,让社会放心。"宁海县教育局 副局长陈模连说。 据新华社